



ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА РЕГИОНАЛЬНОГО
ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
И САМАРСКОЙ СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ

№ 16 (75), 3 сентября 2012 г.
16 Шавваль 1433 г.

Ураза-байрам – праздник, завершающий священный месяц Рамазан



Уважаемые братья-мусульмане,
дорогие сплеменники!

Ассяляму ва рахматуллахи
ва баракатух!

Завершился благословенный месяц
Рамазан, в котором мы, мусульмане, в
очередной раз воспитывали, очищали
наши души и сердца. Посредством поста
мы подвергали испытанию свою волю, а
также искренность своих чувств и
намерений. Ураза имеет огромное
воспитательное значение.

Месяц Рамазан – это время борьбы,
в котором воля и разум человека ведут
жестокую борьбу с чувствами стяжательства и жадности.

Известно, что в природе человека
заложена изрядная доля стремления к
сладострастиям. Могут даже преобладать
желания вкусно поесть и
предаться интимным страстям.

В случае, когда низменные страсти
человека преобладают над волей и
разумом человека, его тело становится
рабом шайтана, позволяя ему управлять
собой.

Месяц Рамазан – пора укрепления
чувств сдержанности и терпения путем
воздержания от еды, питья, половой
ближности и гневных мыслей. Рамазан –
месяц воздаяния благодарностей Творцу. Всемогущий Аллах создал нас
мусульманами, возложив в наши души
особую благодать – иман. Он представил нам возможность следовать заветам Пророка Мухаммада (с.а.с.), возложил обязанность быть приверженцами священного Корана, совершая пятикратные намазы, держать пост, совершая хадж, выплачивать закят.

Рамазан – месяц оздоровления
тела, очищения и освежения души и
разума. В нем мы учимся по достоинству
оценивать пищу и быть бережливыми и
благодарными по отношению к ней.
Ураза дает нам возможность ощущать и
представлять, что такое голод, а также
представляет возможность войти в
положение неимущих, обездоленных.
Рамазан уравнивает всех мусульман,
богатых и неимущих, при этом
устанавливая им одни правила.

Рамазан – месяц очищения от грехов.
Если человек искренен в своих намерениях,
стремлениях, то Всемогущий Аллах очистит его от грехов, сделав
беспорочным, как младенец.

Рамазан – месяц утешения, который
учит состраданию, умению сочувствовать
горю и несчастью других.

Рамазан – месяц воздаяния долгов. В
нем мусульмане с особой искренностью
стараются исполнить все обязанности,

О великой благодати и чудодейственных свойствах этого месяца Пророк Мухаммад (с.а.с.) говорил: «Моей умме Всемогущим Аллахом предоставлено пять видов высшей степени благодатей, которые ранее не были предоставлены ни одной из предыдущих религиозных общин:

- запах, идущий изо рта человека, держащего пост, Всемогущий Аллах воспринимает более доброкачественней, даже чем знаменитое благовоние мускус-амбра;

- вся живность на земле, даже рыбы в море, будут молить Аллаха простить грехи человека, держащего уразу;

- для тех, кто держит уразу, Аллах приготовит особо облагороженное место в раю;

- в этом месяце шайтаны будут закованы в кандалы и в мире уменьшатся злодеяния;

- в последний день Рамазана мусульманам дарится возможность истигфара (молель о прощении), то есть освобождения от грехов.

Благословленный месяц Рамазан завершается праздником. Его называют «Ураза гаете», «Рамазан гаете», «Ураза-байрам». Этот праздник является одним из двух великих праздников в Исламе, второй после

наши усердия в Судный день. Мы радуемся тому, что достигли благородения Аллаха.

Во время прибытия Мухаммада (с.а.с.) в город Медина, он заметил, что городские жители праздновали сразу два праздника в игровой форме, среди шумного веселья.

Созерцая это, Пророк Мухаммад (с.а.с.) сказал им: «Всемогущий Аллах заменил эти ваши два праздника на более достойные, угодные Ему дни - «Идаль-фитр» и «Идаль-Адха».

Таким образом, Всемогущий Аллах заменил эти два разгульных праздника на два богоугодных, на дни благословения, вознесения хвалы Аллаху и благодарения Его путем чтения зикер.

Ид (гайт) – это праздник тех, кто почитает Аллаха. В Рамазане мусульмане этот месяц облагораживают уразой, а свои тела и души укрепляют намазом.

Во время гайта мусульмане читают зикер с чувством почтования и благодарения Аллаха за предоставленную им милость. Гайт – это праздник тех, кто наращивает свое почитание Аллаха, старается избавиться от грехов и старается облагородить свой внутренний мир светлыми мыслями и добрыми намерениями.

Этикет празднования Гайт-байрама включает в себя определенные правила и обычаи:

- этот день начинается с праздничного намаза, Пророк Мухаммад (с.а.с.) наставлял перед совершением гайт-намаза совершить гуль, одевать самые красивые, чистые одежды, надушиться самыми приятными благовониями;

- на этот намаз надо идти не спеша, в спокойном тоне произнося такбира;

- перед гайт-намазом Пророк (с.а.с.) употреблял хурму, принимая в нечетном количестве;

- на гайт-намаз предпочтительно идти одним путем, а возвращаться – другим;

- в этот день не принято держать уразу, поощряется угощение других людей;

- рекомендуется приносить радость людям, например, приглашать в гости, посещать родных, близких;

- в этот день мусульмане объединяются, дабы почувствовать силу своего единства, общественной сплоченности, укрепления братских и дружеских уз, прошение прощения.

Пусть Всемогущий Аллах воспримет наши молитвы, совершенные с чувством уважения месяца Рамазан. Мы молимся за то, чтобы и в последующие годы Всемогущий Аллах предоставил нам возможность провести этот благословенный месяц во здравии, радостях, в мире, согласии, в достатке и благополучии.

Иршат-хазрат САФИН.



возложенные на них: намаз, руза, закят, хадж. Воздержание от запретов также является платой долга.

Рамазан – месяц бесстрашия и мужества. Одержать победу над шайтаном, полагаясь на Всемогущего Аллаха, – это проявление истинного мужества.

Рамазан – месяц, который дает возможность избежать муки ада в ахирате. В этом месяце за добрые дела и деяния Всемогущий Аллах воздает сполна.

Курбан-байрама. Официально он продолжается в течение трех дней.

Есть определенные правила и принципы празднования этих двух праздников. Суть радости во время его празднования заключается не в том, что мы, наконец-то, освободились от испытания голодом. Наоборот, мы радуемся тому, что нам, наконец, выпала честь достойно выполнить еще одно предписание Всевышнего Аллаха. Мы радуемся тому, что Он воздает нам за